

新时代 新征程 新伟业

创建“五星”践初心



高庄镇车集村党支部书记刘文成

“领头羊”带动产业发展

文/图 本报融媒体记者 袁国豪

“你别看现在我们村环境优美，走到哪里都是水泥路。以前村里到处都是荒草，夏天臭水沟里蚊子、蝇子满天飞，刘书记真的为我们村干了好多实事。”8月4日，在永城市高庄镇车集村党群服务中心旁边的法治文化长廊聊天的村民，提起车集村党支部书记刘文成赞不绝口。

车集村位于永城市高庄镇西部，紧邻城区，交通十分便利。说起车集村，最有名的莫过于车集村花卉产业园了，车集村花卉产业园规划种植面积达1050亩，总投资约2亿元，建成并投入使用区域有550亩，园区全部建成后，可为社会提供5000余人的就业岗位，吸纳花卉种植、经营商户500余家。

城区周边的村庄那么多，为什么车集村可以发展成为花卉产业园呢？“一次偶然的机会，我得知山东省青州市种植花卉的成效非常好，就想着我们车集村有交通和区域优势，是不是也能发展花卉种植呢？”刘文成说，他把自己的想法和思路向高庄镇党委、镇政府汇报后，得到了镇党委、镇政府的支持。随后，高庄镇镇领导前往山东省青州市考察学习，与青州市黄楼镇镇领导结为友好乡镇，拉开了车集村发展花卉产业的序幕。

村民不愿流转土地种植花卉，刘文成请来村里的能人当“和事佬”，一遍一遍去做村民的工作；村民对花卉种植没有信心，他从山东省青州市请来花卉园艺师，常年入住花卉基地，免费为村民提供技术指导；没有村民敢种植花卉，他和村“两委”成员一块带头种植、投资建棚……功夫不负有心人，经过多年的发展，花卉产业园已经初具规模，种植培育的花卉有蝴蝶兰、玫瑰、凤梨、红掌、君子兰等33个品种，还有多肉系列产品100多种。成品花卉30%直接进入永城市花卉市场批发零售，另外70%运到郑州、合肥、南京等地花卉批发市场销售，花卉种植产业链带动当地320余户农户增收。2022年，车集村花卉产业园产值突破了8500万元，花卉成为了车集村的名片，也成为了群众发家致富的

“金钥匙”。

“永青花种植有限公司自创办以来，走过了艰难、曲折的发展道路，庆幸的是各级党委和政府给予的支持，让我们发展花卉产业更有底气。”车集村党支部书记刘文成说，他一个联合体温室大棚占地4.2亩，年产量达到60万元，利润达到30万元。

车集村的产业优势还不止于花卉产业。“五星”支部创建活动开展以来，刘文成带领车集村“两委”成员抓住机遇、乘势而上，由村股份经济合作社牵头，从争创“产业兴旺星”着手，不断整合村内的服装加工厂、玩具厂等企业，谋划建设小微产业园。2022年底，在高庄镇党委、镇政府的支持下，开始筹划建设总投资1亿元、占地120亩的小微产业园，今年计划投资1500万元，先期建设产业园标准厂房、人才公寓、办公楼、食堂等园区基础设施。园区全部建成投入运营后，不仅能够有效解决城区服装加工、玩具加工等小作坊安全隐患，解决劳动力就近就业，还能通过村股份经济合作社服务园区，增加村级集体经济收入，可谓是一举两得“企社双赢”。

产业发展生机盎然，为美丽乡村建设增添了活力。近年来，车集村以创建省级乡村旅游特色村为契机，不断加大公共服务设施投入力度，累计投入1600万元，建成了标准化党群服务中心、民俗文化馆、文化大舞台和占地3000平方米的文化广场、法制广场，优化配置了高庄卫生院车集分院；实施“户户通”“庄庄通”道路硬化工程3200多米，安装路灯80余盏，改建卫生户厕500多个，新建公厕4座；通过“六废利用”，先后建设各具特色的小果园、小游园、小菜园、小花园60余处；广泛动员干部群众对村内14个大小坑塘进行连片整治，疏通沟河2000多米，积极推广垃圾分类、污水处理、排水设施全部并入城市管网。

据了解，车集村的舞狮子、火老虎、划旱船等鼓

乐杂耍历经200多年的岁月洗礼，彰显着迷人的魅力。近年来，车集村立足传统文化资源优势，大力发展特色民俗文化，2021年该镇被命名为“中国民间文化艺术之乡”。

如今的车集村，人居环境改善了，基础设施完备了，群众幸福指数提升了，绘就了一幅幸福美丽的乡村新画卷。

党支部书记名片



车集村在党支部书记刘文成的带领下，获得2022年度“五星”党支部，先后被授予“国家级民主与法治示范村”“河南省民间文化艺术之乡”“河南省文化产业特色乡村”“河南省特色文化村”等称号。



扫码看视频

简讯快报

永城市公安局出入境管理大队

“三步走”助力法治政府建设

本报讯（记者 袁国豪 通讯员 丁林涛）自法治政府建设示范创建工作开展以来，永城市公安局出入境管理大队以“法治政府创建”为目标，坚持“党建+出入境”工作理念，通过“党心民心 入境出境”的品牌引领，让党建工作与公安出入境工作相互促进、共同提高，通过“三步走”强力推进出入境窗口标准化、规范化建设，助力法治政府建设。

党建队建并进，党建促业务。该大队依托“19+4”工作制度，坚持“今天我来讲、党员活动日、周例会”三大特色党建活动，深化每日一晨会、每周一精讲、每月一大考的“三个一”岗位练兵机制，依托“主题党日+演讲、主题党日+研讨、主题党日+考试”等活动，成立青年理论学习小组，开展党建知识宣讲活动、红色图书分享会等活动，用好出入境党建队建特色载体，坚持党建引领业务落到实处。

深化“放管服”，做优窗口服务。该大队创新应用“永城公安出入境大厅快捷办事平台”和“智慧核验与导办系统”，运行“大数据新媒体警务公开系统”及一体化自助设备，将网上平台和业务大厅融为一体，强化政务服务一体化建设。智能化办证平台，真正实现了群众办证免排队、免填表、免复印、一站式办证——“三免一站”。深入推进“四个办理”，即一次办、网上办、就近办、马上办，全力打造出入境窗口零距离、零推脱、零积压、零差错、零投诉的“五个零”服务模式，实现一站式服务。

严格规范执法，把好国门。该大队坚持依法行政，扎实推进“一窗通办”，确保公安出入境政务服务事项全面进驻政务服务中心，通过严格落实“三必核三必查”“重点模型核人员”等出境审查制度、重点地区调控制度、存疑受理工作规范及公安部执法指引等，精准疑点核查，主动服务打击治理跨境电信诈骗、网络赌博等公民出境违法活动，严格把控证件办理源头关。拓展“出入境+边检/反诈/刑侦/治安/网安”等办案思路，做好出入境案件打击工作。

演集街道

开展人民调解员业务培训

本报讯（记者 袁国豪 通讯员 胡娜）为切实提高基层群众法治素养，8月4日，永城市演集街道召开“人民调解员”和“法律明白人”培训会。来自该街道、社区两级人民调解委员会的63名人民调解员、30名法律明白人参加培训。

培训会上，该街道邀请专业人员对人民调解的具体程序、相关法律法规以及调解过程中需要掌握的技巧进行了讲解。同时，结合《民法典》相关章节，“以案释法”，紧贴群众日常生活和农村工作实务中的问题，把晦涩难懂的法律条文变成通俗易懂的语言，提高了培训的针对性和实用性。

通过此次培训，充分调动人民调解员的工作积极性，使辖区人民调解员对人民调解工作的业务和技能有了更深入的了解和掌握，提高了他们解决矛盾纠纷的能力，推进矛盾纠纷治理工作走深走实。参训调解员纷纷表示，此次培训内容深入浅出，操作运用性强，对他们今后的调解工作具有积极指导意义。

侯岭街道

积极推进法治政府建设

本报讯（记者 袁国豪 通讯员 王多 王朝良）为进一步强化法治政府建设，近期，永城市侯岭街道强化法治思维，创新改革措施，全面推进法治政府建设，不断提升依法行政水平。

加强组织领导，周密部署安排。该街道健全党组织领导的基层群众自治机制，加强基层政权建设，完善政务公开、村务公开制度，实现政府行政管理与基层群众自治有效衔接和良性互动，扎实推进法治政府建设。

加强宣传力度，营造法治氛围。该街道强化宣传教育，大力推进法律进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位等活动，形成自觉学法守法用法的浓厚氛围，统筹推进法治政府建设教育宣传。

强化主体责任，普法扎实推进。该街道严格落实党政主要负责人主体责任，形成纵向到底、横向到边的全覆盖体系，持续优化营商环境，解决基层依法行政“最后一公里”问题，确保行政行为规范化、制度化，促进各项工作顺利开展。

崇法寺街道韩庄村

多措并举筑牢防汛“安全堤”

本报讯（记者 袁国豪 通讯员 周凯）近期，永城市崇法寺街道降雨不断增多，韩庄村作为采煤沉陷区，高度重视，提前谋划，全力以赴做好防汛各项工作，多措并举筑牢防汛“安全堤”。

汛情哨响，干部到位。该村党支部成员奔赴一线，全面排查安全隐患，对低洼、易涝的村组，重点安排人员值守，严格落实24小时应急值班制度，保持联络畅通，及时掌握灾情动态，全力以赴抓好防汛抗灾各项工作，确保群众生命财产安全尽可能不受损失。

守护家园，党员先行。该村党支部组织党员、入党积极分子成立15人应急救援队，在全村7个自然庄开展24小时不间断巡查、值守，让党旗飘扬在防汛救灾的每一个角落，韩庄村党支部更是将党员大会“开”在一线，“参会”的党员不多，但他们的行动力十足。

安全转移，群防群控。该村迅速启动防汛转移安置预案，组织“两委”干部走村入户开展宣传，做好疏散对象尤其是老、幼、病、残、孕等重点群众的思想动员和说服教育工作，村党支部党员干部齐心协力，开展重点危户群众的安全转移安置工作。



▲永城市日月湖景区“日月同辉”雕塑。刘月摄

「日月同辉」为旅游发展赋能

本报讯（记者 袁国豪 通讯员 刘月）“今天带着家人一起来看水幕电影，播出效果非常震撼。”近日，永城市日月湖景区又添新“成员”——“日月同辉”雕塑3D水幕光影秀首映仪式。首映仪式现场，人潮蜂拥而至，大家纷纷举起手机记录精彩瞬间，游客的欢呼声此起彼伏。

随着日月广场“日月同辉”雕塑的建成，凭借着周围优美自然风光的超高颜值，它成了微信朋友圈的新晋“网红”打卡地。

位于永城市日月湖景区日月广场的“日月同辉”雕塑，是日月湖景区文化艺术地标，集文化、艺术、创意、景观、高科技于一体。主体高26米，表面选用不锈钢镜面地光，基座镜面水池2020平方米。主体与水池共同体现上善若水、天圆地方的传统文化意义，作品造型无界融合水幕景观、影像科技，步履移景，演绎3D水幕光影秀。

“日月同辉”雕塑外形抽象塑造“日月”形态，简约纯粹，内环塑造具象日月湖水浮辉，气势宏大。寓意永城市文化厚重源远流长，事业发展硕果累累，人民生活日新月异。

夜幕降临，霓虹灯闪烁的景区夜经济为旅游赋能。烟火气十足的夜经济与景区的游玩项目相得益彰。

据悉，永城市日月湖景观设计以“日耀鑫穗，月映乌金，日月合璧，绿满汉源”为主题，北部以人文景观为主，中部以艺术景观为主，南部以自然景观为主，设计别具匠心，景观独树一帜，按照特色商业、会议文创、民宿酒店、户外休闲、体育运动、文化旅游等6大业态功能定位，不断完善设计方案，努力打造永城的城市会客厅。



8月3日，位于永城经开区的麦客多四期年产2万吨冷冻甜点和9万吨速冻欧式及中式面点食品扩建项目建设现场，工人正全力加快建设。据了解，该项目为永城市重点项目之一，总投资5.2亿元，占地面积128亩，建设规模为15条生产线，全部项目建成投产后，年利税1.5亿元，可带动700名劳动力就业。王多摄

永城市三支救援队千里驰援河北

本报讯（记者 袁国豪 通讯员 张朋）“您有啥事？”“没啥事，就是想看看家乡人……”“涿州媳妇”吴淑萍没想到，时隔多年后再见到家乡人，竟是因为一场罕见的强降雨。

8月2日上午，赶到河北省涿州市中原救援联盟指挥部吃早饭的永城市水上义务救援队队员们刚拿上热乎的包子，吴淑萍便冲着“豫N”车队小跑而来。车队长吴淑萍自嫁到河北涿州后，十几年来未回过家乡，她看到挂着“豫N”牌照的车队从家门口过，便一路跑来看看家乡人，连声说见到专程救援的家乡人，感到特别亲切和心安。

受台风“杜苏芮”北上带来的强降雨影响，河北多个地区防汛形势严峻，永城市民政应急救援队、蓝天救援队、水上义务救援队千里驰援。

7月31日上午，永城市民政应急救援队队长梁晓宇接到河北邢台宁晋县防汛抗旱指挥部请求协助函后，立即通知队员紧急集合，尽快整理救生、救援装备赶赴宁晋，当日下午救援队便开展救援工作。

8月1日晚上，永城市水上义务救援队13名队员、3辆车、3条冲锋舟从永城出发，赶到涿州后马

上投入救援。“虽然很累，但救出的每名群众、听到的每句感谢，都是我们最温暖的动力源泉。”永城市水上义务救援队队长许若杰说，队员们克服地形复杂、水流湍急等不利条件，深入汛区利用冲锋舟转移受灾群众，尽最大努力做好救援工作。

“一线救援强度非常大，在齐胸深的水流里，一艘冲锋舟只能坐4名群众，由队员们涉水拉着转移。”8月4日晚上，刚刚结束涿州救援返回永城的蓝天救援队队长苏过表示，自8月1日起赴涿州以来，6名队员每天高强度作业10个小时以上，累计转移群众300余人，队员们都疲惫不堪。

“我们为了不麻烦当地政府，救援期间我们吃自带的方便面、喝瓶装纯净水、睡在车里和舟上。一些当地群众看我们辛苦，主动给我们送饭菜。”苏过说，群众懂得队员们的付出，一份菜、一锅汤都是满满的感恩和心意。

一方有难，八方支援。“我们将服从当地政府统一部署，尽全力帮助受灾群众尽快恢复正常生产生活秩序。”许若杰郑重承诺：灾难面前，全体救援队员们将肩负责任和使命，圆满完成工作任务，全面展现河南人、永城人的良好形象。